

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

PROVINCIAL LIBRARY

ПРОЛЕТАРІ ВСІХ КРАЇН, ЄДНАЙТЕСЯ!

UKRAINIAN LABOR NEWS

Адреса: Cor. Pritchard Ave. and McGregor St. Winnipeg, Man., Canada.

The Provincial Library

City виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу.

Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday.

Address: Cor. Pritchard Ave. and McGregor St. Winnipeg, Man., Canada.

РІК XI.

Ч. 22 (1229).

ЧЕТВЕР, 21. ЛЮТОГО 1929.

WINNIPEG, MAN.

THURSDAY, FEBRUARY 21st, 1929. No. 22 (1229). VOL. XI.

"ПРАВДА" НЕ КАЖЕ НАДІЯТИСЯ НА ПІДПИСАНИЙ ПРОТОКОЛ.

МОСКВА, 12. лютого. — Газета "Правда" вмістила вчора статтю про підписання Радянським Союзом, Польщею, Румунією, Латвією й Естонією протоколу договору про відкриття війни.

"Правда" каже, що необхідно себе дурити тим підписаним. Польща не позбудеться впливу своїх протекторів. Варгеті документи, підписаних буржуазними дипломатами, є мала.

"Ми продовжуємо боротьбу за мир, підписуємо протокол і сльозимо за повесденним інших держав", каже "Правда".

Рада Народних Комісарів видала постанову про обмеження продажі гарячих напівків. Новий закон забороняє продаж

алкоголю в містах і робітничих оселях в суботу, неділю і в день вилітати. Закон включає публічні місця, склади й т. п. Уряд планує зменшити приходи з алкоголю.

"Правда" пише про зменшення податку середнього селянства. Радянський уряд підприймає кроки, щоб допомогти середнякам.

Новоурванна земля є виключена від податку на два роки. Допомогається поодиноким господарствам, але не закладається й колективних господарств, бо вони відіграють головну роль в хліборобській революції. Засіви яриши збільшили управу площу соціалізованого хліборобства на 20 відсотків.

АМАНУЛА РОЗПІЧНЕ БОРОТЬБУ ЗА ВІДБРАННЯ СВОГО ТРОНУ.

ЛОНДОН, 19. лютого. — Кореспондент "Дейлі Експресу" в Бомбею повідомляє, що афганістанський король Аманула буде старатися шведувати відкрити свій трон.

Аманула, який був примушений схоронитися серед припадків південних племен, організує армію з 20,000 людей, щоб з нею заатакувати Кабуль. Його дробарини скинули відозви в Кабуль, в яких остерігається людяність, щоб охоронили себе, бо він має намір бомбардувати столицю.

МОСКВА, 18. лютого. — Звідомлення, наспівні суди з Кабуля, доносять про зростаючий хаос в Афганістані. Кілька племен в південно-східній частині країни проголосили свою незалежність і сепаратистичний рух поширюється по цілій країні в опозиції до влади Бачі Саака, ватажка бандитів, який захопив трон.

Кабуль малюють у звідомленнях як вмираюче місто. Ногоження в столиці критичне, бо відчувається великий брак поживи і збільшається бандитизм. Населення в багатьох місцях довкола Кабуля абунтувалося проти Бачі Саака.

СВІТОВИЙ КОНГРЕС ДЛЯ БОРОТЬБИ З ФАШИЗМОМ У БЕРЛІНІ.

В половині березня відбудеться в Берліні світовий конгрес боротьби з фашизмом, в якому візьмуть участь представники всіх груп і організацій, що ведуть боротьбу з фашизмом по цілій світі.

Конгрес скликає Міжнародний Комітет для Боротьби з Фашизмом. До комітету входять видатні діячі робітничого руху, науки й літератури: Головою комітету є відомий французький письменник Анрі Барбюс, активний учасник робітничої боротьби.

В міжнароднім маніфесті зріст

фашизму означає зріст воєнної небезпеки й загрози Радянському Союзові. Могучі капіталістичні країни, як Англія, Франція й Злучені Держави, активно підтримують фашистські держави, що межують з Радянським Союзом, а саме Румунію, Польщу й Литву. Без цієї підтримки фашистські уряди тих держав не проіснували би й одного дня. Постепенне оточення Радянського Союзу активно ворожими урядами означає війну проти СРСР і постійну загрозу для робітників цілого світа.

ЗНОВУ ЗАНОСИТЬСЯ НА ВІЙНУ МІЖ БОЛІВІЄЮ А ПАРАГВАЄМ.

ВАШІНГТОН, 18. лютого. — Парламентський представник у Вашингтоні отримав відомість від свого уряду в Асуїціон, що на оспорюваній території Гран Чако заноситься на нову війну між Болівією а Парагваєм.

Звідомлення, отримані представником Парагваєм, кажуть, що болівійське військо в центральнім Чако стало активне

й наступає на територію, що є в руках парагвайських військ. Це територія, яку заселює колонія Менонітів.

Індіяни з того округу відступили перед наступом наїздників і схоронилися в парагвайським селі Позо Азуль.

Збройний конфлікт між жовнірами обох країн уважають за неминуний.

Зретигнував другий міністер у кабінеті Брекена

Атторней-джеренал В. Дж. Мейджор також купив шери Вінніпегської Електричної Компанії і зголосив свою ретигнацію. — Премієр Брекен не може рішитися на прийняття ретигнації своїх міністрів і відтягає справу з дня на день.

Протягом пару днів вже другий міністер у манітобським уряді Брекена зголосив свою ретигнацію. В минулім числі нашої газети ми повідомляли про ретигнацію В. Р. Клоба, міністра публічних робіт, який купив 300 шерів Вінніпегської Електричної Компанії перед підписанням угоди між провінціалним урядом а компанією про винайм владуладу Се-вен Систерс. Зараз після уступлення Клоба вітє свою ретигнацію В. Дж. Мейджор, атторней-джеренал (провінціалний прокуратор), який також купив шери електричної компанії.

Про закупку шерів Мейджором і його ретигнацію сповістив премієр Брекен у парламенті в понеділок по полудні. Брекен сказав, що він не прийняв ретигнації обох міністрів і вони будуть в залишенні до часу, поки парламент не одобрить або не відкине контракт з Вінніпегською Електричною Компанією про винайм владуладу.

Після цього оповіщення Брекену сказав, що він не прийняв ретигнації обох міністрів.

ВААРА ЗАСУДЖЕНИЙ НА 6 МІСЯЦІВ ТЮРМИ І \$1,000 КАРИ.

Коли вже газета мала йти до друку, наша редакція отримала таку телеграму про засудити Ваару, редактора фінляндської комуністичної газети "Ваапуа":

СОДБОРІ, Онг., 20. лютого. — А. Ваара зрістав засуджений на шість місяців в'язниці і на 1,000 доларів кари. Якщо кара не буде заплачена, він буде сидіти ще два роки.

В. Головак.

Тов. Ваара був обвинений за вміщення статтей з приводу закладання англійського короля, в яких державна прокураторія добачувала "бунтівничий пашквіль".

МОНАРХІСТ ХОТІВ УБИТИ КОНСУЛЯ С.Р.С.Р.

ШАНГАЙ, Китай, 15. лютого. — Деші з Маньчжурії кажуть, що російський монархіст Монахов виконав невдалий атентат на М. Мельнікова, радянського генералного консуля в Харбіні. Атентат виконано в будику консуляту.

Злочинець вистрелив до Мельнікова два рази, але поцілено й віддано в руки китайської влади.

Радянський консулят вислав протест до китайської влади, яка запнебу справу охорони радянських представників на китайській території.

ЗАСУДЖЕНИЙ НА ПІВТОРА РОКУ В'ЯЗНИЦІ.

Суд присяжних у Львові засудив 22-літнього Г. Левіна на півтора року в'язниці за кольпортажу комуністичних летючок. Драконський присуд викликав зачудовання навіть серед польських правничих кол.

ДЖЕК ДЖАНСТОН ПРИБІВ ДО БЕРЛІНА.

БЕРЛІН, 15. лютого. — Сьогодні прибав Джек Джанстон, відомий американський трейд-юніонний провідник, який був арештований в Індії підчас Всеіндійського Трейд-Юніонного Конгресу й офісія депортований з Індії.

Джанстон їздив на конгрес як представник Ліги боротьби з імперіалізмом і за звизля колдоніальних народів. На першій сесії конгресу його арештовано й на приказ уряду депортовано до Італії, звідки фашистський уряд вислав його до Німеччини.

РУХ ЗА ПІДТРИМКУ АМАНУЛИ В ІНДІЇ.

МОСКВА, 14. лютого. — Деші, наспівні суди безпосередньо з Кабуля, повідомляють, що в Індії є сильний рух за підтримку афганістанського короля Аманули, який зводити тепер боротьбу, щоб прогнати ватажка бандитів Бачу Саака зі столиці Афганістану.

СКАСОВАНО ДОЗВІЛ ПЕРЕХОДИТИ ЧУЖИНЦЯМ ДО АМЕРИКИ.

ДІТРОЙТ, Міч., 18. лютого. — Інджонкшин федерального суду, що дозволив соткам чужинців, проживаючим в Канаді, переходити шодни до Злучених Держав до роботи, був скасований сьогодні постановою федерального судді Сіммонса, що Дажейський імміграційний договір, на яким був опертий інджонкшин, відноситься тільки до британських підданих.

Петній около 250 чужинців, замешкуючих у Віндзор, Онг., щоб заборонити імміграційній владі стримувати їх від шоденного переходу кордону, були відкриті.

По постанову федерального судді уважають дуже важною, бо чужинці в багатьох прикордонних місцевостях добилися такої заборони проти імміграційної влади.

ВАШІНГТОН, 15. лютого. — Конгрес ухвалив сьогодні законопроект Бакса, який забороняє чужинцям в Канаді і Мексику входити шодни до Злучених Держав і шукати за роботою або працювати. Законопроект забороняє їм жити в тих країнах і приходити шодни до праці в Злучених Державях.

Всі такі особи є проголошені "іммігрантами", хоч вони замешкують в Канаді й переходять кордон до і від роботи.

БОМБИ ДЛЯ БЕЗРОБІТНИХ.

ЕДМОНТОН, Алта., 14. лютого. — Сьогодні по полудні поліція, узброєна в сізні бомби, стергла парламентарного будинку перед армією голоніх безробітних, які влаштували мирну демонстрацію і домагалися допомоги від уряду.

Безробітні прийшли до парламенту і провінціална поліція дала їм перекуску й тикети на спання. Після того вони забралися від парламенту.

ЕСПАНСЬКА ДИКТАТУРА ВИДАЛА ДРАСТИЧНИЙ ДЕКРЕТ.

ПАРИЖ, 12-го лютого. — Еспанський король Альфонс підписав королівський декрет з 7 точок, яким касується цілковито всі дотеперішні слабкі претенсії щодо демократизму і віддається майже кожному особу в країні під догляд Губернатору так зв. "патріотичного союзу", на який головно спірається диктатура Прімо Де Рівєри.

Очевидно, король пробуює спинити цим декретом змагання швидко революційних повстань проти диктатури і зарозом пробуює ритувати власну королівську голову.

Перший пункт декрету приказує поліції арештувати й віддавати в руки деректора загального спокою кожного й всякого, хто лише відважиться виступати з критикою уряду.

Другий пункт приказує розпустити кожне товариство чи клуб, що дозволяє на обговорювання політичних справ.

Третій пункт ставить всіх громадських службовців допит шодо їх політичних думок. Після четвертого пункту мається усунувати всіх керівників урядових бюр і навіть міністерств, що виявлять ворожість до уряду, а також розвязувати всі товариства і гуртки, ворожі до уряду.

Навіть явно фашистські групи патріотичного союзу мають реєструвати кожного члена і зазначити його політичні тенденції.

Пункт шестий визначає кару для тих, що провиняться після пунктів 1-го, 2-го, 3-го й 4-го. Диктатор Прімо Де Рівєра дав всякого, хто лише відважиться виступати з критикою уряду.

КОНФЕРЕНЦІЯ РОСІЙСЬКИХ МОНАРХІСТІВ У НІМЕЧЧИНІ.

БЕРЛІН, 16. лютого. — Після смерті Микола Миколаевича "авторітет" президента на "російського царя" Кириля значив скріпився серед російських монархістів. Крім того його скарбниці поновилися грішми, пожертвованими з Америки, та зі спадщини буйшої царки Марії Федорівни.

Тому тепер всі монархісти почали виявляти більшу активність.

Ця конференція постановила скликати "всеросійський" монархістичний з'їзд. З'їзд цей мабути відбудеться у квітні на Угорщині. Крім виключно російських справ, "жириловці" думають організувати "святую Лігу", в яку увійшли-б дестронізовани монархи Німеччини та Угорщини на чолі з "російським царем".

російського монархізму, як Марков другий, Ефімовський, генерали: Лукомський, Давидов, Чорнобородов, князі: Ширинський-Шаматов і Святополк-Мірський, а також представник буйшого гетьмана Скоропадського, який у 1918 році хотів утворити на Україні військову базу для привернення царату в Росії.

Ця конференція постановила скликати "всеросійський" монархістичний з'їзд. З'їзд цей мабути відбудеться у квітні на Угорщині. Крім виключно російських справ, "жириловці" думають організувати "святую Лігу", в яку увійшли-б дестронізовани монархи Німеччини та Угорщини на чолі з "російським царем".